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Vastaus kirjalliseen kysymykseen puhdistamattoman lumen mereen 

hävittämisen kieltämisestä lailla 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Heinosen /kok ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 640/2018 vp: 

Mihin toimenpiteisiin hallitus on ryhtymässä, jotta likaista, puhdistamatonta lunta ei päädy 

mereen ja onko hallitus valmis Ruotsin esimerkkiä noudattaen kieltämään lumen hävittä-

misen mereen kippaamalla? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Ympäristöministeriö tulee selvittämään lumen mereen kaatamisen vaikutuksia sekä tähän liitty-

vän sääntelyn muuttamisen tarvetta. Nykyinen sääntely lumen mereen kaatamisesta on ympäris-

tönsuojelulain 18 §:n 3 momentissa. Samassa yhteydessä tulisi tarkastella vaikutuksia myös sisä-

vesistöissä. Esimerkiksi Ruotsissa lumen kaataminen mereen on kielletty. Lailla säädetyn ehdot-

toman kiellon vaikutukset ympäristöön on selvitettävä, koska lumiolosuhteet vaihtelevat vuosit-

tain ja täydellinen kielto voi olla vaikea toteuttaa. Lumen sijoittaminen mereen tulisi kuitenkin 

olla viimesijainen keino. 

Jätelain tulkintamuistiossa (v. 2014) todetaan, että lumi ei jätteen yleisen määritelmän perusteella 

ole jätettä. Siten myöskään lumenkaatopaikka ei edellytä ympäristölupaa jätteenkäsittelypaik-

kana. Aurattu lumi sisältää kuitenkin usein lumen lisäksi roskia ja muita epäpuhtauksia. Lumen-

kaatopaikkaa koskee muun muassa roskaamiskielto ja pohjaveden pilaamiskielto. Tarvittaessa 

lumenkaatopaikkatoiminnasta aiheutuviin roskaantumis- tai muihin haittoihin voi kunnan ympä-

ristönsuojeluviranomainen puuttua jätelain 125 §:n mukaisella yksittäisellä määräyksellä. 

 

Lumenkaatopaikan ympäristölupavelvollisuuden perusteena voi olla mahdollinen naapuruussuh-

dehaitta tai huleveden johtaminen uomaan tai vesistöön. Vesilain mukaisen luvan perusteena voi 

olla mahdollinen tulva- tai vettymisvaara. 

Kunnan ympäristönsuojelumääräyksissä on mahdollista antaa tarpeellisia paikallisista olosuh-

teista johtuvia, kuntaa tai sen osaa koskevia yleisiä määräyksiä, joita annetaan pilaantumisen eh-

käisemiseksi. Esimerkiksi Helsingin kaupungin ympäristönsuojelumääräysten 10 §:ssä on mää-

rätty lumen vastaanottopaikkojen sijoittamisesta ja ilmoitusvelvollisuudesta. Lumen vastaanotto-

paikan haltijan on huolehdittava alueen siivoamisesta viivytyksettä lumen sulamisen jälkeen. 
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Helsingissä 6.3.2019 

Asunto-, energia- ja ympäristöministeri Kimmo Tiilikainen 


